

HŐSI EMLÉKMŰ.

Az emlékmű eredetileg evangélikus harangtoronyként szolgált, majd 1937-ben Ostffy Lajos tervei alapján hősi emlékművé alkították át. A toronysisakot és a keresztet eltávolították, tetejét bástyaszerűen képezték ki, a kereszt helyébe pedig zászlórudat építettek be. A tetőn a kijárás biztosítása érdekében nyitható ajtókat helyeztek el. 1938-ban Sopronban öntetett harangot a község lakossága, melyet az emléktoronyba helyeztek el.

A harang felirata a következő:

" 1914-18. évi világháborúban elhalt hősi fiai emlékére öntette Ostffyasszonyfa község lakossága."

Öntötték:

Seltenhoffer Frigyes és Fiai m. kir. udvari szállítók Harangöntő Gyárában, Sopron 1938.

A község lakossága az emlékmű keleti oldalfalába építtette be az 1914-18-ig tartó első világháború hősi halottainak márványtábláját.



Az emlékmű déli oldalán, 1983. októberében elhelyezték a második világháborúban áldozatul esettek neveit megőrkítő márványtáblát. Úgy mondják, a történelem nem ismétli meg önmagát. Az ostffyasszonyfai világháborús áldozatok tekintetében azonban ez történt, hiszen mindkét táblára 66 név került fel.



1992-ben újabb emléktábla került felhelyezésre, amely az ostffyasszonyfai származású koronaőr, Kocsis József emlékét őrzi. Kocsis József a koronaőrseg tagjaként, a második világháború alatt részese volt annak a koronaőri szolgálatnak, akik a Magyar Szent Korona menekítésében és őrzésében Mattsee-ig kísérték nemzetünk jelképét.



A Hősi emlékmű mellett kialakított parkban került elhelyezésre 1991-ben az **1956-os forradalom és szabadságharc emlékére állított kopjafa**. Ettől kezdődően az október 23-ai megemlékezés központi helyszíne is, a Hősi emlékmű lett.

Az eredeti evangélikus harangtorony a főutcán.





Hagyományaink szerint, az emlékmű harangját mindig megszólaltatták akkor, mikor olyan személy halt meg, aki a két világháború valamelyikét megjárta. Napjainkban ez úgy él tovább, hogy minden év november elsején tartandó megemlékezés után, emlékharangozással zárul a háborúk áldozatai előtti tisztelet adás.

